4. rocnik: 2.11. - 6.11. 2020

odkaz na zadani latky

https://youtu.be/-6ykSIlv4RU

A. Vivaldi: Podzim

https://www.youtube.com/watch?v=H7hGiZ579cs

Otazky ke smyécovym nastrojuM:

Je pravda, Ze strunné smyccové nastroje jsou zakladem symfonického orchestru?

Které strunné smyccové ndstroje maji bodec?

Které smycécové ndstroje maji struny ladéné po kvintach?

Ktery smyccovy nastroj ma struny ladéné po kvartach?

Na ktery smycécovy ndstroj se hraje nejkratsim smyécem a na ktery nejdelSim?

Napis ze kterych ¢tyf ¢asti se sklada smycec:

K ¢emu se pouziva kalafuna?

Jak se nazyvaji bocni strany ozvuéné skiiné u smyccovych ndstroji?


https://youtu.be/-6ykSIIv4RU
https://www.youtube.com/watch?v=H7hGiZ579cs
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9. Strunné ndstroje smy&cové

Dnes se uz nikdo nedovi, kdo piisel s ndpadem tvorit tony pre-
jizdénim smy&ce pres struny. Jeden z prvnich smy&covych
ndstroju zvany rebab se dostal do Evropy kolem 10.-11. stoleti.

Smyc&cové ndstroje dnes tvoii zaklad symfonického orchestru.
Jejich spole&nym znakem jsou &tyii struny a podobny tvar. Maji
ozvu&nou skiiih, ke které je piipojen krk s hlavici a hmatnikem.
Nad hmatnikem jsou napjaty struny s kobylkou. Struny se ladi
pomoci kolikd. Smycec je dfevény prut, potdhnuty koriskymi
Zinémi.

Housle

Housle vznikly v druhé poloviné 16. stoleti. Od t&€ doby se na
nich prakticky nic nezménilo. V symfonickém orchestru tvoii
nejpocetngjsi skupinu ndstroju, hrd&d na housle byva piiblizné
24 az 30.

Struny housli jsou ladény po kvintdch, v ténech g, d', a', e2

Viola

Viola je o néco vétsi neZz housle. Hra na tento néstroj je nama-
hava, vyZzaduje po hr&aci vétsi a silngjsi ruce. Diive neméla tako-
vé postaveni jako tfeba housle, hravali na ni méné zdatni hr&aéi.
AZ ve 20. stoleti byla ndlezité ocenéna. V symfonickém orchest-
ru byvd obvykle deset violistu. ‘

Ctyii struny violy maiji ladéni ¢, g, d', @', tedy o kvintu nize nei
housle.
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Violoncello

Violoncello ma jemny, lyricky tén. Hra¢ drzi ndstroj mezi koleny
a jeho krk m& opreny o rameno. Violoncello se opird o podla-
hu vysouvatelnym kovovym bodcem. Dnesni symfonické
orchestry mivaji priblizné deset hra&a na violoncello.

Violoncello ma struny ladény v ténech C, G, d, a, zni tedy
o oktdvu niZze nez viola.

Kontrabas

Kontrabas je nejvétsim ndstrojem smyccu, je schopny zahrét
nejhlubsi tény. Mé&fi témér dva metry a hrd& musi pii hie stét
nebo sedé&t na vysoké stoli€ce. Od ostatnich smy&covych
n&stroju se lisi tvarem, ktery se smérem ke krku nepatrné zuzuje.
Kontrabas byva v orchestru zastoupen &tyrmi az osmi hradi.

Struny kontrabasu jsou na rozdil od housli, violy i violoncella
ladény po kvartdch v rozmezi Ev, A1, D, G.

Na nejvétsi smyccovy nastroj kontrabas se hraje nejkratsim
smy&cem, na rozdil od housli, kde hra¢ pouZivé smycec nejdel-
§i. Hraci na smyccové ndstroje si natiraji smyé&ce kalafunou, aby
lépe piilnuly ke strundm. Nejvétsi kontrabas, vysoky 4,26 m
postavil roku 1924 Arthur K. Ferris. VGzZi 590 kg.

SMYCCOVY SOUBOR

Antonio Vivaldi - Ctvero roénich dob.

Antonio Vivaldi byl jeden z nejvétsich italskych skladatelt. Jeho
hudba je lehce plynouci a bezstarostnd. Ctyidiiny cyklus hou-
slovych koncertt Ctvero roénich dob vystihuje predstavu jed-
notlivych ro&nich obdobi.
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Hlava se $nekovitym zakontenim

4 koliky

Maly praZzec

Krk

Hmatnik

4 struny
Horni deska

Otvory ve tvaru f

Kobylka

Duge

Basovy tramec

Luby

Spodni deska

Strunik s dolad'ovadi

Velky praZec

Zalud

Bodec



10. Rozdéleni tonu do oktav

Hudba uziva priblizné sto ténu. Pro lepsi prehled tony délime do
deviti oktdv. Kazdd oktdva mad svuj ndzev a obsahuje sedm
z&kladnich ténu (¢, d, e, f, g, a, h).

péticdarkovand oktdava c5 a vyssi
Ctyr&drkovand oktdva ¢l ey oL nt
tficarkovand oktava cd, e’ fe g ol h?
dvoucdrkovand oktava et k. e gt o P
jedno&arkovand oktava cLdta g al.h
mald oktéava c,.d e, f,gahn
velkd oktava C.D.E.F.G.A.H
kontra oktdava Ci, D& R, G, AL HY
subkontra oktéava Ca2, D2, B2, F2, G2, A2, H2
11. Noty
Zakrouzkuj noty, které jsou spravné.
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fisis? heses' disis? qisis? geses? Qasas?

Spoj Earou noty a jejich ndzvy.
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